

我国迎来大范围降雪

部分地区交通受阻



1月3日，在湖北襄阳古城街头，市民冒雪出行。

(新华社发)

特别关注

据新华社北京1月4日电
新华社记者

4日，全国多个省份迎来新年首场瑞雪，其中鄂豫皖苏等地有大到暴雪。大范围、高强度的降雪，致使部分地区民航、铁路、公路客运均受到不同程度影响，其中一些地区受阻严重，相关部门也纷纷启动应急方案，做好疏导工作。

湖南多地迎来了入冬以来首场降雪。气象部门监测，3日至4

日，湘西北出现了中等雨夹雪或雪，局地大雨夹雪。

记者从安徽省气象局获悉，3日夜起开始，安徽省出现了入冬以来范围最大、强度最强的降雪过程，淮河以北、江淮之间北部和山区有大雪到暴雪，局部大暴雪。安徽省气象局预测，部分地区降雪还将持续至5日。

1月4日合肥市暴雪。据预报1月6日—7日合肥将再次迎来降雪过程；1月9日—10日最低气温将降至-8℃。为确保学生安全，合肥市中小学、幼儿园自1月5日—10日暂时停课。对于暂时无法离校的学生，要做好留校学生的妥善安置工作，不得强迫学生离校，确保师生安全。合肥市教育局将对寒假时间作出统一调整。

3日凌晨开始，湖北省自北向

南出现明显雨雪天气过程，其中襄阳、丹江口、老河口、谷城、随州降下特大暴雪，降水量超过30毫米。

武汉中心气象台4日预计，湖北降雪范围将会向东部和南部扩大，白天鄂西北仍有大雪，江汉平原北部、鄂东西北部将出现大到暴雪，鄂东南部和鄂东南则将会由小到中雨转为雨夹雪或小到中雪，其他地区阴天有中到大雪。

截至4日中午，武汉、汉口、武昌三大火车站有48趟列车停运，G4京港澳高速孝感地区、G42沪蓉高速京山、宜昌等地区、G4213麻安高速随州、保康地区等12条高速路段实行交通管制，部分路段分车型进行管制。

从3日晚开始，河南多地迎

来降雪，黄河以南大部分地区降雪量较大，一些地方还出现了大暴雪。这是河南入冬以来范围最大、强度最强的降雪过程。

降雪致使民航、铁路、公路客运均受到不同程度影响。到4日10时许，郑州机场仅放行出港航班8架，进港8班，10多个航班不同程度地延误。

受大雪影响，中国铁路郑州局集团公司管内京广高铁、郑西高铁、郑徐高铁、郑焦城际和既有铁路京广线、京九线、焦柳线列车限速运行，普速、高铁、城际客车出现不同晚点情况。

除了中东部地区普降大雪外，2日下午开始，宁夏回族自治区自南向北出现了2018年首场全区性降雪，其中固原市南部出现大雪。

网络借贷等领域 将有征信服务统一平台

新华社北京1月4日电(记者许晟)中国人民银行4日发布公示称，已受理百行征信有限公司(筹)的个人征信业务申请。随着百行征信的成立，网络借贷等领域将有征信服务统一平台。

根据央行公示的信息，百行征信由芝麻信用、腾讯征信、前海征信、考拉征信、鹏元征信、中诚信征信、中智诚征信、华道征信等8家市场机构和互联网金融协会共同发起组建。

从股权结构看，百行征信由市场自律组织中国互联网金融协会和8家前期进行个人征信业务准备的市场机构共同发起设立，每一发起人都绝对控股，有利于其保持独立性，对信息主体作

出客观公正评价，并接受政府监管和社会监督。

公司业务主要是在银行、证券、保险等传统金融机构以外的网络借贷等领域，开展个人征信活动，与央行征信中心运维的国家金融信用信息基础数据库，形成错位发展、功能互补的市场格局。

业内认为，不隶属于某一家企业集团的百行征信的组建，将有利于共享个人征信信息，化解信息孤岛困局，缓解个人征信产品有效供给不足问题；有利于防范系统性金融风险，遏制“过度多头借贷”“诈骗借贷”等乱象；有利于贯彻个人信息隐私权益保护原则，防止个人信息被过度采集、不当加工和非法使用。

唤醒沉睡的城市停车位资源 杭州“共享泊位”平台上线

据新华社杭州1月4日电(记者马剑)杭州基于共享思维和推出便民举措。4日，杭州共享泊位平台上线，城市闲置停车位作为一种存量资源，将以“共享”的方式被“唤醒”，焕发新的生命力。

该平台以杭州全市除社会公共停车场外的其余各类停车场库

为资源目标，将分散的停车信息和不同时段闲置的政府机关、企事业单位和楼盘小区车位资源统筹起来，实现车位业主、物业、平台各方利益共享，进一步缓解停车难问题。

据悉，“共停”平台采用“政府牵头、社会参与、市场化运作”原则，杭州市政府各相关部门、事业单位、市属国企将率先接入。

特朗普抨击班农

新华社华盛顿1月3日电(记者孙丁 徐剑梅)美国总统特朗普3日发表声明，抨击白宫前首席战略师史蒂芬·班农“失去理智”，同时否认班农在其胜选和执政中发挥过重要作用。

特朗普在声明中说：“班农与我个人和我的总统职位毫无关系。当班农被解除职务时，他不仅失去了工作，还失去了理智。”

班农曾出任特朗普竞选团队负责人，被外界认为是特朗普2016年胜选的主要功臣之一。

特朗普当选后，班农曾出任白宫首席战略师、总统高级顾问，2017年8月被解职。离开白宫后，班农重掌美国右翼网络媒体布莱特巴特新闻网。

在这份措辞激烈的声明中，特朗普说，班农对他总统选举胜选贡献有限，且无法代表支持他的选民基础。

此外，特朗普还批评班农在白宫任职期间向媒体泄露不实信息以夸大其地位，称班农很少能够单独见到自己，“只能假装影响力”。

纽约时报广场及周边 将安装新防护屏障以防恐袭



1月2日，在美国纽约时报广场，纽约市长德布拉斯奥(中)查看金属隔离桩。

在经历多起汽车撞人和爆炸等恐怖袭击后，美国纽约市政府决定在时报广场及周边地区安装新的防护屏障，以降低恐袭风险。

纽约市长德布拉斯奥日前表示，为了加强这些易受攻击的公共区域的安全，纽约市将投入5000万美元，从今年3月开始，在时报广场及其周边地区安装1500个金属隔离桩，以取代之前在人行道边临时设置的水泥墩屏障。(新华社/法新)

美国为何对朝韩互动“泼冷水”

新华社华盛顿1月4日电
记者 朱东阳 刘晨

美国国务院发言人诺尔特日前在新闻发布会上公开质疑朝方对与韩方举行会谈的诚意，称朝鲜可能企图借此挑拨美韩关系。

分析人士认为，在朝韩互相释放善意之际，美国政府却对朝韩关系转暖“泼冷水”，主要是担心对朝施压的效果受到影响。此外，美朝两国在半岛核问题上互不让步，且战略利益彼此冲突，半岛局势能否在新的一年里获得实质性改善仍是未知数。

美国“泼冷水”

朝鲜最高领导人金正恩1日在发表新年贺词时表示，朝鲜真诚希望平昌冬奥会成功举行，有意采取包括派遣代表团在内的必要举措，北南当局可以就此进行紧急会谈。韩国政府对朝鲜抛出的这一橄榄枝迅速作出积极回应，向朝方提议近期在板门店举行朝韩高级别会谈，磋商朝韩参加冬奥会等事宜。

随后，金正恩3日下令重新开通板门店朝韩联络热线，以商讨朝韩参加下月在韩国平昌举行的2018年冬奥会事宜。

对于半岛出现的和平信号，美国国务院和白宫发言人近日却表示，朝韩之间无论开展任何形式的对话，美国都怀疑朝鲜的诚意。在朝鲜作出弃核的明确努力前，美国对朝韩任何形式的对话“不会当真”。

分析人士指出，美国总统特朗普上任以来，主要依靠加大对朝鲜经济制裁力度和外交孤立相结合的方式对朝施压。此外，联合国安理会上上月末再次通过最新涉朝决议，



1月3日，在韩国坡州，韩国士兵在巡逻。

(新华社/路透)

对朝鲜实施更严厉的制裁措施。因此，朝韩选择在这一时刻互抛橄榄枝，或重挫美国向朝鲜施加经济和外交压力的效果，难免引起特朗普政府不满。

美韩分歧大

美韩对待朝鲜释放善意态度迥异，也反映出两国在对朝问题上有着难以弥合的分歧。韩国总统文在寅在竞选期间就主张同朝鲜对话与接触，而特朗普则主张对朝强硬，称美国对朝鲜的“战略耐心”已经结束。

去年9月，特朗普就曾在社交媒体推特上“炮轰”文在寅，指责后者寻求与朝对话的努力是“姑息政策”，引发美韩关系波动。

分析人士普遍指出，任何施压和制裁政策都有其局限性，美方无法仅凭施压来逼迫朝鲜让步。美国前国防部长威廉·佩里日前接受新华社专访时表示，美朝应尽早进行接触，以和平外交手段解决朝鲜半岛核问题。

美国约翰斯·霍普金斯大学高级研究员乔尔·威特认为，美国应该不设任何先决条件进行美朝对话，中国政府提出的朝鲜半岛核导活动、美韩暂停大规模军演的“双暂停”建议可作为今后谈判的基础。

相向而行促缓和

分析人士指出，半岛核危机的直接相关方是朝鲜和美国，考虑到

朝韩两国的根本战略利益相冲突，且两国领导人不断斗狠，半岛局势获得实质性改善依然难度不小。

美国总统与国会研究中心副主任丹·马哈菲告诉新华社记者，金正恩把发展核武视作威慑美国的重要手段，很难轻易放弃。而美国则认为朝鲜坚持拥核，意在对美国实行“核讹诈”。此外，美国决不允许任何国家公开威胁对美国本土进行核打击。

此外，自特朗普上任以来，美朝双方口水仗不断，多次“撻狠话”。金正恩在1日发表的新年贺词中警告称，美国应意识到，整个美国本土都在朝鲜核打击范围内。特朗普以狠话予以回应说，朝鲜领导人“有核按钮”，他也有，而且他的“核按钮更大更强”。

分析人士指出，美朝双方互相叫板，无助于缓解局势紧张。美国智库布鲁金斯学会高级研究员达雷尔·韦斯特说，特朗普遇到对手的言语刺激时会缺乏克制，容易使双方对紧张局势产生战略性误判，从而酿成灾难。

分析人士普遍指出，半岛问题有关各方都应该抓住半岛局势中的积极动向，相向而行。在当前半岛局势呈现转暖趋势之际，美方应做到自我克制，避免发出可能激化局势紧张的言论，并采取更多行动鼓励朝鲜进一步释放善意。

